

ТОЧКА ОПОРЫ

В нынешнем пятилетии коллектив завода «Микродвигатель» должен увеличить выпуск продукции на 41 процент исключительно за счет роста производительности труда. Успешное решение этой задачи, наряду с такими факторами, как внедрение современных автоматических линий, совершенствование специализации предприятия и другие, во многом зависит от того, насколько эффективно использует заводской коллектив каждую минуту рабочего времени, как верно каждый его член определит свое место в общей борьбе, как будет велика его трудовая отдача. Именно это и обусловило тот интерес, с которым на нашем предприятии встретили инициативу руставских металлургов: «Укрепляем и расширяем дисциплину — рабочую гарантию».

Ценность этого замечательного почина в том, что в нем органически тесно соединяются экономические и производственные требования, обязательные для каждого члена трудового коллектива, с нормами нравственности. Массовое соревнование под девизом: «Ни одного отстающего и нарушителя дисциплины рядом!» является мощным моральным стимулом вдохновенного, высокопроизводительного труда. Учитывая это, партийная организация предприятия со всей серьезностью подошла к изучению починя руставцев, распространению его в коллективе «Микродвигателя».

И надо сказать, что почин руставцев нашел в коллективе нашего предприятия самую широкую поддержку. На состоявшихся во всех цехах открытых партийных собраниях было высказано немало интересных замечаний и предложений, направленных на то, чтобы сделать вновь развернувшееся соревнование наиболее действенным и эффективным.

Так, коммунисты предложили при подведении итогов социалистического соревнования между цехами учитывать такие факторы, как текущее время, потеря рабочего времени из-за прогулов и опозданий, работу квалифицированных рабочих с учениками.

Эти и другие предложения были собраны и тщательно проанализированы в партийном бюро. Наиболее интересные из них вошли в специально разработанный план работы по развертыванию на предприятии социалистического соревнования.

Партийное бюро повело последовательную борьбу за претворение намеченного в жизнь. Основная организационная единица на нашем предприятии — цех. И именно в цех мы переместили центр тяжести работы по внедрению и развитию нового починя. Каждая цеховая партийная организация стала для нас своеобразной точкой опоры в развернувшейся борьбе по реализации разработанной программы.

Самых добрых слов заслуживает деятельность партийной организации инструментального цеха (секретарь Н. Мамраши). Правильно поняв сущность нового починя, в основу которого заложено чувство моральной ответственности сознательного труженика за успех товарища, своего трудового коллектива, коммунисты цеха добиваются, чтобы эта ответственность стала нравственной нормой каждого рабочего.

Эффективно используются коммунистами цеха такая форма воспитательной работы, как шефство передовиков производства над отстающими рабочими, нарушителями трудовой и производственной дисциплины.

Недавно на партийном собрании в цехе были заслушаны отчеты коммунистов — старшего технолога Г. Какулия и токаря В. Антропова.

Г. Какулия был прикреплен к молодому слесарю-ин-

струментальщику Р. Вартавану — одному из самых злостных нарушителей трудовой дисциплины. В результате воспитательной работы, проведенной Г. Какулией, молодой рабочий резко изменил отношение к делу, стал более дисциплинированным.

Подопечный В. Антропова молодой токарь К. Дорогин не справлялся с производственными заданиями, не выполнял норм выработки. Опытный товарищ помог ему овладеть мастерством, передовыми методами труда.

Высокую активность проявляют и коммунисты других цехов. Надо ли говорить о том, какое большое внимание уделяется на заводе повышению качества продукции. В решении этой проблемы предприятие достигло значительных успехов — 80 процентов продукции завод выпускает со Знаком качества.

Коммунисты обмоточного цеха № 5 (секретарь партийной организации Ц. Гунишвили) явились инициаторами социалистического соревнования за бездефектную сдачу продукции. Главная цель его — повысить ответственность каждого рабочего за результаты труда всего коллектива предприятия.

Движение под девизом: «Укрепление социалистической дисциплины — рабочую гарантию!», «Ни одного отстающего и нарушителя дисциплины рядом!» на нашем предприятии лишь только набирает силу. Сделаны первые шаги. Главная работа впереди. Понимая это, партийное бюро принимает все меры для создания наиболее благоприятных условий по утверждению и распространению этого починя.

С особой тщательностью мы готовимся на этот раз к началу нового учебного года в сети партийного просвещения. Во всех его звеньях самое серьезное внимание будет уделено изучению материалов XXV съезда КПСС, постановления ЦК КПСС «О ходе выполнения партийной организацией Грузии постановления ЦК КПСС об организаторской и политической работе Тбилисского горкома партии», решения III пленума ЦК Компартии Грузии. В сети политпросвещения, и особенно в школах коммунистического труда, будут проработаны также все темы, связанные с почином руставцев, с конкретным анализом того экономического эффекта, который может быть получен заводом в результате успешного распространения этого починя.

Беспокоят нас и проблемы нравственного воспитания. Нельзя не признать, что здесь у нас пока по сравнению с проблемой трудового воспитания, успехи более скромные. Вузально по последнему времени мы мало интересовались, чем занимаются молодые рабочие вне предприятия, как они соблюдают правила социалистического поведения, ведут себя в семье. А ведь эти вопросы — неотделимая часть нового движения. Ведь отстающий не только тот, кто не выполняет производственного задания, но и тот, кто отстает от норм коммунистической морали.

На решение этих вопросов мы и нацеливаем сейчас цеховые партийные организации, добиваемся, чтобы они боролись за создание в трудовых коллективах такой атмосферы, при которой каждый рабочий чувствовал бы ответственность за дела и поступки товарища не только на заводе, но и за его пределами.

Успешное решение этой задачи поможет нам добиться наивысшей отдачи от развернувшегося на предприятии по примеру руставцев социалистического соревнования, практически воплотить в жизнь требования III пленума ЦК КП Грузии в деле выполнения решений XXV съезда КПСС.

Ю. КАРАПЕТИЯ,
заместитель секретаря партбюро головного завода «Микродвигатель» производственного объединения «Грузэлектромаш».

ИХ СЕЙЧАС четыре на заводе — комплексных бригады, развернувших борьбу за звание «Бригада отличного качества продукции». Они первыми на Тбилисском станкостроительном заводе имени Кирова пошли на разведку нового комплексного метода организации труда, который ставит во главу угла коллективную ответственность за качество продукции. Собственно говоря, в этом движении как бы слились воедино три известных в стране починя: «Пятилетие качества — рабочую гарантию», «Рабочей инициативе — инженерную поддержку» и «От личного клейма — к коллективной гарантии качества».

И не случайно первые комплексные бригады появились на самых «горячих» точках завода — в механических цехах №№ 8 и 14. Здесь, где выпускаются детали специальных станков для трубной промышленности, где производство по своему характеру глубоко мелкосерийное, чрезвычайно важны высокая квалификация и универсальность исполнителей, умение быстро перестраиваться и осваивать очередную новую технологию.

Они очень разные по своему «почерку» — бригады А. Харитоняшвили и З. Гведушавили из четырнадцатого цеха, а также бригады Г. Губаревица и П. Тенишева из восьмого. Но роднит их неумолимая жажда поиска, неутомимая товарищеская сплоченность и честность по отношению к своему делу. Об этом и шел разговор в бригаде Григория Губаревица во время нашей встречи.

Г. ГУБАРЕВИЧ, руководитель комплексной бригады: Вы знаете, что такой рачитель? Пусть на меня не обижается другие станочники, но это — ас. Любая работа — фрезерная, сверлильная — ему по плечу, любой «крепкий орешек» за зубом. Поэтому воспитатель хорошего работника — все равно, что отыскать крупную золотую в тонне породы.

«Старички» у нас с большим опытом, мастера «экстр-

ГАРАНТИЯ РАБОЧЕЙ СОВЕСТИ

ра-класса», но их мало, а молодежь не удерживается. Придет парень, слышанный у наших заработках, берется за дело горячо, но потом вскоре остывает, уходит — трудно. Текущее же прежде всего бьет по качеству.

И вот подумали мы: одними руками ветеранов не сделашь Кировскую марку знаменитой. Пусть на твоей детали стоит личное клеймо, так что никакой ОТК не подкажешь, но ведь рядом на том же станке может оказаться деталь новичка, и вся твои работа пойдет насмарку. Значит, каждому опытно-рабочему надо взять на выучку новичка, причем не просто в порядке производственного обучения, а постоянного шефства. Ведь готовить надо шефа, равно как и шефа сменища, с которым можно работать на общую зарплату.

Этот принцип и положили мы в основу организации бригады. У нас в коллективе десять человек: шесть рачительных, два фрезеровщика и два инженера-технолога. Половина состава — «зеленые» новички, и еще будут. Вырастают, станут настоящими мастерами своего дела — не будем держать на привязи. Если проявят организаторские способности, будем ходатайствовать перед руководством цеха, чтобы им самим разрешили возглавить новые комплексные бригады. Так и пойдет цепная реакция нашей рабочей гарантии качества.

О. НАКАШАВИЛИ, рачительный секретарь партбюро цеха: Казалось бы, какая тут особая разница: вместе работают десяток рабочих или

проц. Ведь издавна станочники обычно не объединялись в бригады. Но в данном случае речь идет о качественно новом формировании, о принципе коллективной ответственности за качество работы. Если кто-то из бригады добился успеха, это — радость для всех. Зато и любой брак падает на твою совесть, будь ты хоть семи пядей во лбу. Потому что цель, которую поставила бригада, конкретна: добиться коллективного клейма.

Такая постановка дела дисциплинировала взаимоотношения в бригаде. Если раньше опытный рабочий помогал новичку от случая к случаю, то теперь старший товарищ обязательно проверит качество работы подопечного, подскажет, как устранить отдельные недочеты. Больше того, некоторые звенья сейчас работают по принципу «общего котла», доля заработка пополам. Это резко повышает производительность труда, так как станок передается сменищу «на ходу», без остановок, один начинает обработку детали, другой кончает.

Как мы мыслим будущее молодых членов бригады? Вырастают, станут настоящими мастерами своего дела — не будем держать на привязи. Если проявят организаторские способности, будем ходатайствовать перед руководством цеха, чтобы им самим разрешили возглавить новые комплексные бригады. Так и пойдет цепная реакция нашей рабочей гарантии качества.

Г. КУРИДЗЕ, начальник механического цеха № 8: Комплексные бригады еще в



самом начале своего пути, и итоги соревнования подводят вроде бы рано. Но вот что характерно. Люди стали более подтянутыми, число дефектов заметно сократилось, а окончательный брак и вовсе редкость. И это я отношу прежде всего на счет особого микроклимата в бригадах Г. Губаревица и П. Тенишева. Каким бы ни был мастер, технолог, начальник цеха опытным воспитателем, в конечном итоге он все-таки администратор, и воспитательное воздействие его ограничено. А вот слово своего же товарища-рабочего иной раз проберет до самого сердца. Да и подвести соседа по станку просто совестно. Так что рабочая педагогика — сильная штука.

Почему мы исключили из бригады инженеров? Без них все-таки качество продукции говорить сейчас нельзя. Это понимают сами рабочие. К примеру, не всякий рабочий знает, какой на складах завода есть прогрессивный режущий инструмент, как подступиться к той или иной технологии. А «свой» инже-

нер обязательно поможет. Бывает, что дефекты при обработке деталей появляются с тревожным постоянством, а докопаться до причины не удается. Вот тут и карты в руки инженеру-технологу: проанализирует и подскажет выход. Да мало ли какую пользу может принести бригада пытливая инженерная мысль!

Задачи у комплексных бригад чрезвычайно сложные, поэтому и система поощрения победителей соревнования предусмотрена. А вот слово своего же товарища-рабочего иной раз проберет до самого сердца. Да и подвести соседа по станку просто совестно. Так что рабочая педагогика — сильная штука.

А рабочим бригады, которые в течение целого года удастся сохранить свои передовые позиции, будут вруче-

ны ценные подарки: телевизоры, холодильники, транзисторы, часы... Предусмотрены бесплатные путевки в дома отдыха и санатории, увеличение на 50 процентов размера тринадцатой зарплаты и т. д. Стимулы, как видите, существенные и вполне соответствуют тому энтузиазму и настойчивости, с которыми взялись за дело подьема качества Кировцы.

Недавно специальному трудовому станку модели 01А1, созданному Кировцами, присвоен Государственный Знак качества. Это — перл ласкоти. Их еще будет немало — недель, отмененных почетным пятизвездочным. Залог этого — твердая рабочая гарантия.

С. ГРАЧЕВ.

На снимке: комплексная бригада станочников механического цеха № 8 (слева направо): В. Чаплиев, К. Парджаня, Н. Бардаван, бригадир П. Тенишев, А. Чагрийшвили и П. Арзамасов.

Фото Е. Русака.

День за днем
Дневник соревнования

ГОДОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
Одним из первых в системе угольного производственного объединения «Тварчели» реализовал коллектив третьего участка шахты № 5, руководимый О. Чагидзе. Горняки добыли сверх плана около 1,400 тонн топлива, снизили его зольность на 0,4 процента.

В БОРЬБЕ ЗА БЕРЕЖЛИВОСТЬ
Хороших показателей добился коллектив тбилисского производственного объединения «Электростанция». С начала года здесь сэкономлено до 300 тонн черных и цветных металлов. А годовое обязательство по экономии термоласкотических материалов перевыполнено на пять процентов.

В РЯДЫ ЛУЧШИХ
Вышел коллектив инструментального цеха тбилисского завода «Пластмасс». Здесь сейчас нет ни одного отстающего. За последнее время заметно сократились случаи опозданий на работу и прогулов. Особенно высокие результаты в труде добиваются инструментальщики Д. Гелоян, Р. Алавидзе, Г. Пекиришвили, М. Мирзоян, М. Чаплиев и другие.

В СЧЕТ 1977 ГОДА
начал работать крановщик Погибского порта, кавалер ордена Ленина и «Знак Почета», депутат Верховного Совета Грузинской ССР Г. Гугушвили. Как известно, за три года и три месяца он реализовал заданные девять пятилетки и получил поздравительное письмо от Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Решение новатора — завесить личную десятую пятилетку в еще более сжатые сроки.

С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ
трудится с начала года коллектив Тбилисского завода газовой аппаратуры. Сверх восьмимесячного задания выпущено более чем на 100 тысяч рублей продукции. Соревнование за повышение надежности и долговечности выпускаемых изделий привело к значительному сокращению случаев изготовления недоброкачественной продукции, количества рекламаций.

ВЫСОКИЙ АВТОРИТЕТ
завоевал в коллективе машинистов Телавского завода железных дорог заводской № 1. Пирцхалашиани. Молодой рабочий уже рапортовал о выполнении годового обязательства.

(Грузинформ).

НА XVIII (1975 г.) пленуме Центрального Комитета Компартии Грузии, как известно, была разработана многолетняя программа развития животноводства. Составная часть в эту программу входит задача дальнейшего развития горного животноводства, использования больших резервов, имеющихся в общественных хозяйствах горной зоны. В публикуемой статье говорится о делах и заботах овецодов Душетского района.

Главным источником доходов общественных хозяйств, да и самого населения Душетского района, является животноводство, в котором овецодство — ведущая отрасль. По поголовью овец район занимает четвертое, а по производству и продаже государствену шерсти — первое место в республике. Доля Душетского района в общем поголовье овец и коз в республике составляет 12 процентов, а в производстве и продаже шерсти государствену — 11 процентов. В последние годы в колхозах и совхозах района заметно возросло производство продукции овецодства, увеличился и денежный доход.

В нынешнем году хозяйства района с честью реализуют свои социалистические обязательства. Годовой план поговья овец выполнен на 128 процентов, от каждого 100 овцематов получено 88 ягнят вместо 85 по плану, от каждой овцы настрижено 2,5 килограмма шерсти вместо 2,4.

Хотелось бы назвать еще несколько цифр, характеризующих животноводство района. Себестоимость центнера мяса составила в среднем 97 рублей против плановых 102. Прибыль от реализации баранины достигла 165 тысяч рублей. Центнер баранины обходится хозяйству района на 15 рублей дешевле по сравнению со среднереспубликанским показателем.

Почти на сто рублей ниже плановой и себестоимость центнера шерсти, от ее реализации получена прибыль в размере 530 тысяч рублей. А в целом от овецодства прибыль достигла 701 тысячу рублей.

Судя по этим данным, дела в отрасли идут неплохо. И все же, если говорить откровенно, в районе еще много неиспользованных резервов и возможностей развития овецодства. Первым делом надо сказать, что не уделяется должное внимание улучшению бытовых условий жизни. Из-за слабой ветеринарии — профилактические и лечебные имеют место случаи падежа и вынужденного забоя овец.

Недопустимо низок средний вес складируемых государству овец, не предельно 28 килограммов. Слабая организация интенсивного откорма привела к тому, что более трети реализованного поголовья овец было средней и низкой упитанности, отчетливо хозяйства понесли убыток в 16 тысяч рублей.

Овецодство района характеризуется рядом особенно-

ЖИВОТНОВОДСТВО — ОТРАСЛЬ ОСОБЫХ ЗАБОТ ЧТО ВОЛНУЕТ ЧАБАНА

стей. Летними пастбищами, к примеру, можно пользоваться здесь всего 3,5 — 4 месяца в году, а расстояния между летними и зимними пастбищами превышают 500 — 600 километров. На этой трассе чабан мирится с любыми трудностями. Но он не может смириться с тем, что при перегоне отар на Кизлярские пастбища и обратно животные фактически голодают, теряют кондицию и даже случается падеж.

Трасса перегона овец, которая проходит через Северную Осетию, Чечено-Ингушетию и Дагестан, не благоустроена, здесь нет достаточного количества артезианских колодезев, кормовых угодий.

Дело доходит до курьезов. В Армском уезде выделены пастбища, однако наши отары фактически не пользуются им, так как население препятствует выпасу овец. Перегонная трасса на четверть и пятую точку заросла сорняками. Почва здесь нередко перепахивается.

В большинстве случаев перегонные трассы не охраняются, и травяной покров их в течение всего лета уничтожается как ситом местного населения, так и отарами толкоруных и полукорнуных овец, оставляемых нами на зимних пастбищах. В настоящее время на перегонной трассе оставлены овцы Душетского, Казбского и Телавского районов. Это следует строго-настрога запретить.

Волнует нас и другая проблема. Сейчас в районе количество овец тушинской породы в общем поголовье не превышает 25 процентов. Это показывает, что основное поголовье является скрещенным и получено при участии не одной, а нескольких пород, характеризующихся низкой продуктивностью и слабой конституцией. Бессистемное разведение овец наносит отрицательный отпечаток на развитие животноводства. Поэтому в настоящее время поголовье овец требует определенного улучшения. Следует прежде всего строго установить во всех колхозах и совхозах направления овцеводства и конкретные пути его улучшения. Необходимо выделить овец тушинской породы из общего поголовья, укомплектовать их в отары и использовать в качестве высокопродуктивного племенного ядра. При этом надо резко улучшить племенную работу с тем, чтобы в возможно короткий срок создать высокопродуктивные отары тушинских овец.

Определяется работа с целью дальнейшего улучшения тушинской овцы ведется в

колхозе села Пасанаури. Здесь заметно увеличилось поголовье овец тушинской породы, повысилась их продуктивность. В результате правильного ведения племенной работы среднегодовой настриг шерсти от тушинской овцы составил здесь три килограмма, а вес 5—6-месячного ягненка — 24,5 килограмма. Это свидетельствует о том, что разведение чистой породы тушинской овцы дает возможность повысить продуктивность отар.

Как известно, важным показателем структуры овецодства является удельный вес овцематов в поголовье. К сожалению, в начале нынешнего года общее количество овцематов в стаде составляло только 50 процентов. Еще ниже этот показатель в ряде колхозов и совхозов района. Так, на первом января в Анауриском совхозе он равнялся всего 39,6 процента, в Арагвинском совхозе — 42,1 процента.

Плохие показатели воспроизводства являются результатом низкого уровня зоотехнической и ветеринарной работы. Не организованы полноценное кормление овец, правильный уход за ними, не устанавливаются причины и условия заболеваний, плохо проводятся лечебные и профилактические мероприятия.

Весьма отрицательно сказывается на увеличении поголовья и продуктивности овец комплектование больших отар: вместо предусмотренных зоотехнической нормой 700 — 800 голов в отарах фактически насчитывается по 1,400 — 1,500 овец. Кроме того, ряд колхозов и совхозов района не обеспечивает укомплектование отар по породному составу, ввиду чего часто усложняется организация стрижки овец и классификация шерсти.

В последние годы недостаточно внимательно уделяется организации производства в овцеводстве, что наносит хозяйствам большие убытки. В нынешнем году колхозы и совхозы имели возможность увеличить поголовье овец на 20 тысяч голов, но сделать это не позволяют нам нехватка зимних и летних пастбищ. Пригодная площадь закрепленных за нами пастбищ в Кизляре составляет 87,869 гектаров, тогда как поголовье овец в общественном и частном секторах насчитывает примерно 160 тысяч. Нагрузка на гектар составляет 1,9 при норме 1,2 овцы. К этому добавляется и то, что на массивах, закрепленных за колхозами сел Гудамакари и Млет, построен поселок нефтяников, население которого имеет более 2,500 голов круп-

УЧИТСЯ ПАРТИНО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ АКТИВ

После летнего перерыва вновь оживились 12 аудиторий университета марксизма-ленинизма Тбилисского горкома партии. На всех трех его факультетах начались занятия в учебный год. К занятиям приступили две с половиной тысячи слушателей, из них свыше тысячи человек зачислены на первый курс. Кроме стационара, университет имеет два своих филиала — в Рустави и в Тбилисском аэропорту.

Никогда еще не было такого наплыва желающих учиться в университете, как в нынешнем году. Это и понятно. В постановлении ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда КПСС» подчеркивается, что университеты марксизма-ленинизма являются одной из эффективных форм повышения идейно-теоретического уровня актива коммунистов и беспартийных, руководителей работников, идеологических кадров, подготовки пропагандистов и политинформаторов.

Программа начавшихся занятий составлена в соответствии с указанием ЦК КПСС о том, что главной задачей партийной учебы и массовой пропаганды является изучение доклада товарища Л. И. Брежнева «Отчет Центрального Комитета КПСС и съезды партии», «Особенности развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», других материалов съезда КПСС. Поэтому на всех факультетах введен новый курс «Актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда партии».

По сравнению с предыдущими годами на факультете партийно-хозяйственного актива отводится значительно больше времени изучению науки и практики управления. Почти в четыре раза возрос контингент слушателей, избравших предметом изучения международные отношения. Это в основном лекторы-международники и преподаватели истории. Для руководящих комсомольских работников вводится изучение курса научного коммунизма.

При университете марксизма-ленинизма создано пять кафедр: истории КПСС, политэкономии, марксистско-ленинской философии, научного коммунизма, методики партийной пропаганды. Руководят ими доктора наук, профессора М. Антадзе, Д. Коридзе, Г. Астандидзе, кандидаты наук, доценты В. Чанувадзе и Т. Одлавадзе.

М. КАРСЕЛАДЗЕ, начальник Управления сельского хозяйства Душетского района.

(Грузинформ).

Верный сын народа

МОСКВА. [Корр. «Заря Востока»]. Александр Федорович Масников. Пожалуй, не найти в нас в стране, особенно в Закавказье, человека, который не слышал бы этого имени — имени видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, писателя, журналиста. Секретарь Московского комитета партии, Председатель ЦИК Белоруссии, Председатель союзного совета ЗСФСР, первый секретарь Закавказского краевого комитета ВКП(б), член Президиума ЦИК СССР, редактор газеты «Заря Востока» — вот некоторые вехи его партийной, государственной и обществен-

ной деятельности на заре Советской власти. А. Ф. Масников оставил о себе добрую память. Именем его названы улицы, площади, проспекты.

7 сентября в Москве, на одной из центральных улиц — Пушкинской, на фасаде дома № 15, в торжественной обстановке была установлена мемориальная доска с надписью: «В этом здании в 1919—1920 годах работал государственный и партийный деятель, военный организатор, секретарь МК РКП(б) Александр Федорович Масников (Маснинский)».

В связи с открытием мемориальной доски состоялся митинг.



ПРЕДВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ КОМУНИСТОВ В США ■ РАСИСТЫ ЗВЕРСКИ РАСПРАВЛЯЮТСЯ С УЧАСТНИКАМИ ВЫСТУПЛЕНИЙ ПРОТИВ АПАРТЕИДА ■ ОСУЖДЕНИЕ ПРОВОКАЦИИ МАОИСТОВ

ВКЛАД В ДЕЛО МИРА

БЕРЛИН, 8 сентября. (ТАСС). Здесь опубликованы решения демократической крестьянской партии Германии, либерально-демократической партии Германии и христианско-демократического союза (ГДР), принятые на заседаниях их центральных органов.

Партия одобряет результаты встречи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев и Генерального секретаря ЦК СЕПГ Э. Хонеккера, состоявшейся в Криму.

Атмосфера сердечности, товарищеского взаимопонимания и полное единство взглядов, при котором протекла эта встреча, отмечаются в решениях, являются характерными для развития отношений между народами ГДР и Советского Союза. Братский союз ГДР с СССР и другими странами социалистического содружества, их постоянно крепнущее единство и сплоченность способствуют упрочению мира в Европе и во всем мире.

Демократические партии ГДР отмечают, что крымская встреча еще раз подтвердила решимость СССР и

9 СЕНТЯБРЯ — 32-я ГОДОВЩИНА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В БОЛГАРИИ

ВДОХНОВЕНИЕ И ОПТИМИЗМ

Прошло 32 года после победы социалистической революции в Болгарии и 30 лет со дня провозглашения Болгарии народной республикой. Эти два юбилея — хороший повод подвести итог достигнутому и оценить перспективы, которые открываются перед болгарским народом.

Минувшие три десятилетия были наиболее плодотворными за всю историю болгарского государства. Достаточным скачком, что за это время национальный доход вырос почти в восемь раз. Мы с гордостью сравниваем свои достижения и с менее отдаленным прошлым, и эти сравнения убедительно свидетельствуют о динамичном развитии НРБ. По темпам роста экономики Болгария продолжает занимать одно из первых мест в мире. Национальный доход за прошлое пятилетие увеличился на 46 процентов, причем 96,9 процента прироста — результат повышения производительности общественного труда. За тот же период выпуск промышленной продукции вырос почти на 55 процентов. Опережающими темпами развивались отрасли, которые особенно способствуют быстрому увеличению экономического потенциала, например,

машиностроение, производство электронно-вычислительной и организационной техники. За пять лет вступили в эксплуатацию новые энергетические объекты общей мощностью три тысячи мегаватт. Это примерно столько же, сколько было введено за двадцать предыдущих лет. Дала толчок перава в Болгарии и на Балканах атомная электростанция в Козлодуме.

Болгария имеет вековые традиции в сельском хозяйстве. За годы народной власти они обогатились новым опытом. Создание аграрно-промышленных комплексов является предельно высокой централизи и специализации производства, еще более широкое и эффективное применение механизации, химизации, новейших научных достижений. Это позволило за пятилетку увеличить производство зерна на 17 процентов, мяса — на 37,7 процента.

Большие успехи достигнуты в развитии науки и культуры, здравоохранения, физической культуры и спорта. Несравним даже с относительно недавним прошлым уровень благосостояния народа. Реальные доходы трудящихся возросли за пятилетие на 32,4 процента, розничный товароборот — на 46,8 процента. Населению построено 242 тысячи новых квартир.

Когда болгарские трудящиеся говорят о своих успехах, они с благодарностью отмечают большую роль братского содружества с другими социалистическими странами, прежде всего с Советским Союзом. Производственные мощности, созданные в НРБ с помощью СССР, дают основную часть продукции металлургии, энергетике, переработки нефти и многих других отраслей экономики. Болгария получает из СССР важные виды сырья, технологию, квалифицированные советские специалисты охотно помогают своим болгарским коллегам.

Достигнутое наш народ рассматривает как основу для новых трудовых побед в седьмой пятилетке, в которой национальный доход должен вырасти на 45—50 процентов, а промышленная продукция — почти на 55 процентов. Развитие экономики откроет новые перспективы для повышения жизненного уровня. Отмечая два славных юбилея своей республики, болгарский народ с оптимизмом и энтузиазмом смотрит в будущее.

Д. КОЛЕВ,
болгарский журналист.
(София-пресс—АПН).

СОВЕЩАНИЕ В УЛАНБАТОРЕ

УЛАНБАТОР, 8 сентября. (ТАСС). Сегодня здесь открылось VIII совещание министров культуры социалистических стран. В нем принимают участие делегации Болгарии, Венгрии, СРВ, ГДР, Кубы, Монголии, Польши, Румынии, Советского Союза и Чехословакии.

Делегацию Советского Союза возглавляет кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, министр культуры СССР П. Н. Демичев.

В течение трех дней участники совещания обсудят вопросы развития культуры и искусства на современном этапе, обменяются информацией по актуальным вопросам развития международных культурных связей, в частности в свете воплощения в жизнь положений Заключительного акта Совещания по безопасности и содружеству в Европе.

РЕШЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ПЕРУ

ЛИМА, 8 сентября. (ТАСС). Правительство Перу национализировало радиостанцию «Экспрессор». Она передана в ведение главного управления радиовещания Перу. До этого государство принадлежало 25 процентам акций этой радиостанции.

РАЗОБЛАЧИТЬ ПРОИСКИ РЕАКЦИИ

На Батумском электро-механическом заводе состоялся многолюдный митинг солидарности с борьбой палестинского арабского народа против империалистического гонимого народа в Ливане.

Митинг открыл заводской комитет А. Мегеншвили. Слово взял депутат Верховного Совета СССР Б. Мшвидобаде.

«Советские люди», — сказал он, — глубоко озабочены развитием событий в Ливане. Здесь не прекращается развязанная силами реакции братоубийственная борьба арабов против арабов. Мы горячо поддерживаем арабский народ Палестины в его справедливой борьбе и требуем немедленного прекращения кровопролития, мирного урегулирования ливанского кризиса, установления прочного мира на Ближнем Востоке.

Выступившие на митинге секретарь партбюро завода Л. Левкешвили, слесарь-сборщик штамповочного-сборочного цеха Г. Кечкмадзе и другие выразили солидарность с борьбой ливанских патриотов, но не протестовали против происки и империализма, сионизма и реакции.

Митинг в поддержку движения сопротивления в его борьбе за свержение империалистического заговора состоялся также на машиностроительном заводе, табачно-ферментационном заводе и других предприятиях Батуми.

В Цхинвали, на заводе «Эмалпрод», состоялся митинг солидарности с борьбой патриотических сил Ливана. Правохристианские силы, за которыми стоят Израиль и империалистические круги Запада, не прекращают провокаций против национально-патриотических сил Ливана и палестинского движения сопротивления, сказал секретарь партбюро Ш. Арчувадзе, открывая митинг.

На трибуне передова эмалировщица, делегат XXV сессии КПСС Ф. Гасиева.

«Труженики нашего предприятия», — говорит она, — возмущены действиями империалистических наймитов против свободолюбивого народа Ливана. Мы полностью поддерживаем мнение прогрессивной общественности всего мира, что конфликт в Ливане должен быть урегулирован только мирным путем, без вмешательства назем.

Выступившие на митинге начальник эмалировочного цеха Л. Джанаев, старший мастер Ю. Сичов, технолог Д. Догузова и другие решительно осудили братоубийственную борьбу, развязанную врагами ливанского народа.

(Грузинформ)

ИНТЕРВЬЮ ПРЕЗИДЕНТА ДЖ. ФОРДА

ВАШИНГТОН, 8 сентября. (ТАСС). В интервью журналу «Ю. С. Ньюс энд Уорлд рипорт» президент США Дж. Форд дал свою оценку состоянию и перспективам советско-американских переговоров об ограничении стратегических наступательных вооружений.

Если мы не заключим соглашения об ограничении стратегических вооружений в этом году, сказал он, мы будем добиваться взаимовыгодного соглашения в 1977 году. По словам Дж. Форда, заключение такого соглашения не будет зависеть от соображений предвыборной борьбы в США. Независимо от каких-либо политических последствий, если мы сможем достичь удачного соглашения, мы заключим его, пояснил он. Мы постоянно работаем над этой проблемой, так как хорошее соглашение в области ограничения стратегических вооружений отвечает интересам двух стран и всего мира в целом.

Если мы не заключим второе соглашение об ограничении стратегических вооружений, особенно в связи с тем, что срок действия первого соглашения истекает 3 октября 1977 года, продолжил Дж. Форд, то расходы на стратегические вооружения будут увеличены еще больше. А это создало бы финансовую проблему для федерального правительства.

Он критически отнесся к призывам кандидата демократа на пост президента Дж. Картера использовать «экономический нажим» в переговорах с Советским Союзом для получения односторонних выгод. Я считаю, что мы можем достичь разумных соглашений в военных делах и что нам нет нужды использовать экономические рычаги в качестве средства «нажима», заявил Дж. Форд.

Затронув другие аспекты внешнеполитического курса США, президент заявил, что Союзные Штаты будут продолжать наращивать экономический и военный потенциал своих западноамериканских союзников, а также укреплять отношения с Японией.

ПЛАН ЛИКВИДАЦИИ НЕГРАМОТНОСТИ

КАБУЛ, 8 сентября. (ТАСС). В связи с отмечаемым сегодня международным Днем распространения грамотности глава государства и премьер-министр Республики Афганистан М. Дауд обратился с посланием к нации, в котором подчеркивается, что скорейшая ликвидация неграмотности в стране будет способствовать ее эффективному экономическому подъему.

М. Дауд сообщил, что в настоящее время афганское правительство разрабатывает план ликвидации неграмотности в республике, и в первую очередь в сельских местностях.

Израиль помогает правам

БЕИРУТ, 8 сентября. Корр. ТАСС В. Копытин и А. Уразов передают: В Ливане продолжают боевые действия практически на всех фронтах.

Интенсивные артиллерийско-минометные перестрелки ведутся в горных районах, расположенных восточнее ливанской столицы. По сообщению газеты «Ас-Сафир», позиции объединенных отрядов национально-патриотических сил и палестинского движения сопротивления в горном районе Айн-Тур вчера подверглись обстрелу сирийской реактивной артиллерии.

В Бейруте перестрелки с применением артиллерии происходят вдоль всей линии фронта, а также в южных пригородах. Правохристианские силы активизировали свои действия в районе города Триполи.

Положение в стране осложняется агрессивными действиями израильской военной машины на юге Ливана. По сообщению газеты «Аль-Мухаррир», отдельные подразделения израильской армии вторглись вчера в ряд кибуцных деревень, «Аль-Мухаррир» отмечает, что Израиль приступил к реализации своего плана постепенной оккупации юга Ливана. Эти действия входят в поддержку правохристианских сил, которые вступили в тесное сотрудничество с Тель-Авивом.

В УПОРНОЙ БОРЬБЕ

НЬЮ-Йорк, 8 сентября. (ТАСС). Американские коммунисты активно ведут предвыборную кампанию.

В двух важных штатах страны — Нью-Йорке и Калифорнии — завершится сбор подписей под петициями о включении кандидатов Коммунистической партии Гаса Холла и Джарвиса Тайнера на посты президента и вице-президента США в бюллетени для голосования 2 ноября. И на восточном, и на западном побережье эта кампания была успешной.

В штате Нью-Йорк собрано свыше 40 тысяч подписей — в два с лишним раза больше, чем требуется согласно избирательным законам. Тем самым по числу подписей коммунисты заняли в этом штате третье место после республиканцев и демократов. В Калифорнии под петициями поставили подписи 142 тысячи американских избирателей.

Как и по всей стране, в этих двух штатах кампания коммунистов велась в упорной борьбе, несмотря на дискриминационные меры властей, пытавшихся не допустить

НЕДЕЛЯ СОЛИДАРНОСТИ С ЧИЛИ

КИТО, 8 сентября. (ТАСС). Неделя солидарности с борьбой чилийского народа против фашистской хунты началась в эквадорской столице.

На ее открытии выступил председатель Эквадорского комитета солидарности с Чили Мануэль Агустин Агирре, который призвал общественность Эквадора активизировать солидарность с чилийским народом, который ведет борьбу против фашистской хунты. Борьба с фашизмом, подчеркнул он в заключение, является долгом всех патриотов и честных людей нашей планеты.

Сегодня — 28-я годовщина образования

Корейской Народно-Демократической Республики

НАШ ОБЩИЙ ПРАЗДНИК

9 сентября исполняется 28-я годовщина образования Корейской Народно-Демократической Республики. Создание первого суверенного народно-демократического государства на корейской земле явилось закономерным результатом многолетней героической борьбы народа Кореи за свободу и независимость. Оно стало возможным в результате разгрома Советскими Вооруженными Силами отборных войск милитаристской Японии и освобождения Кореи от японского колониального господства.

Рождение социалистического государства на корейской земле стало крупным успехом сил мирового социализма. Тем самым был нанесен еще один удар по колониализму и империализму. КНДР вошла активным и равноправным членом в великое содружество социалистических стран. Опирался на его помощь и поддержку, за прошедшие годы республика добилась больших успехов в строительстве нового общества. Из некогда отсталой, полуфеодальной страны Корея превратилась в развитое индустриальное государство.

Грандиозные свершения, прописанные в КНДР, искренне радуют всех ее друзей, и в первую очередь советских людей. Действительно, взять хотя бы такие впечатляющие факты. Сейчас республика за десять дней дала столько продукции, сколько ее выпускало в 1944 году. По производству на душу населения таких важных видов промышленной продукции, как электроэнергия, сталь, цемент, уголь, химические удобрения, КНДР достигла уровня развитых стран мира. Завершена элек-

трификация деревень, широким фронтом ведется жилищное строительство. Большие успехи достигнуты в области просвещения, науки, культуры, здравоохранения. С каждым годом улучшается материальное благосостояние трудящихся.

На всех этапах борьбы корейского народа за построение социалистического общества, за национальное восстановление Советский Союз всецело стоял на его стороне, постоянно оказывая и оказывая ему материальную помощь и морально-политическую поддержку.

Прочной основой политических и экономических успехов народной Кореи, всестороннего развития советско-корейских отношений является Договор о дружбе, со-



▲ НРБ. Акушеро-гинекологический институт, недавно открытый в столице Болгарии, построен в соответствии с последними современными требованиями. Он рассчитан на 650оек для матерей и на 250оек для детей. Климатическая установка позволяет создать новорожденным и роженницам постоянный микроклимат. Обеспечена подача кислорода, вселяющего газа и свежего воздуха.



▲ КНДР. По производству тканей социалистическая Корея опережает многие страны Азии. Только один Пхеньянский текстильный комбинат, построенный с помощью Советского Союза, выпускает в год свыше ста миллионов метров различных тканей.

На снимке: в цехе одного из предприятий по производству трикотажных тканей.

трудничество и взаимной помощи между СССР и КНДР, заключенный 6 ноября 1961 года. Истинный период со всей убедительностью показал, что договор отвечает корейским интересам народов обеих стран, представляет надежный инструмент для поддержания мира и безопасности на Дальнем Востоке.

Трудовая партия, правительство КНДР предпринимают настоящие усилия на пути к достижению национального единства родины, расколотив надвое во имя империалистических кругов США и сеульского марконе-режиса народа за объединение страны находят широкую поддержку у советских людей, трудящихся социалистических стран, мировой прогрессивной общественности.

Советский Союз, другие социалистические государства предпринимают активные усилия, направленные на устранение напряженности на Корейском полуострове и создание условий для мирного демократического объединения страны. Недавно группа социалистических стран, в том числе СССР, а также неприсоединившихся государств внесла на рассмотрение предельно высокие предложения Генеральной Ассамблеи ООН проект резолюции по корейскому вопросу. В нем, в частности, содержится требование безоговорочного прекращения всех актов агрессии против КНДР, немедленного вывода из Южной Кореи новых видов вооружений, включая ядерное, а также прекращение всех провокаций и их действий, ведущих к обострению напряженности и усилению угрозы новой войны в Корее.

Политика СССР в отношении с народной Кореей была и остается последовательной и неизменной: она прочно основывается на принципах марксизма-ленинизма и социалистического интернационализма. Это курс на дальнейшее укрепление дружбы с корейским народом, на активную поддержку КНДР в деле строительства социализма.

В. ПАК, старший научный сотрудник Института востоковедения Академии наук СССР, кандидат исторических наук.

Баррикады на улицах Кейптауна

МАЙПУТ, 8 сентября. (ТАСС). Настоящим фронтовым городом выгладит сегодня крупнейший порт Южно-Африканской Республики Кейптаун. Город и его окрестности окутаны дымом. Горят здания и автомашины. Не слышно стрельбы.

С крайней жестокостью расисты расправляются с участниками — непрекращающихся массовых выступлений против системы апартеида. В Кейптауне на подмогу полиции и отрядам командос спешно переброшены парашютно-десантные подразделения.

Вчера каратели забросали гранатами со слезоточивым газом, а затем открыли огонь по совместной демонстрации метисов, лиц азиатского происхождения и африканцев в самом центре Кейптауна перед зданием муниципалитета.

После этого расстрелян в городе повсюду стихийно возникли баррикады, защитники которых — люди всех рас — отражали атаки карателей.

ЗАЯВЛЕНИЕ ВКТП

ЛИМА, 8 сентября. (ТАСС). С осуждением провокационной деятельности маоистских группировок против перуанских трудящихся выступила Всеобщая конференция трудящихся Перу (ВКТП).

В распространенном здесь заявлении этого крупнейшего профсоюзного объединения страны отмечается, что ультралевацкие элементы в последнее время предпринимают усилия с целью вызвать раскол среди массовых организаций трудящихся.

Они подстрекают горняков на незаконные забастовки, всячески подрывают авторитет признанных руководителей рабочего класса, провоцируют представителей властей на репрессии против трудящихся. В своих действиях эти перуанские экстремисты блокируются с местной реакцией и ее империалистическими покровителями.

ВКТП обратилась к трудящимся с призывом к решительному отпор контрреволюционному проискам маоистских группировок.

Также неприсоединившихся государств внесла на рассмотрение предельно высокие предложения Генеральной Ассамблеи ООН проект резолюции по корейскому вопросу. В нем, в частности, содержится требование безоговорочного прекращения всех актов агрессии против КНДР, немедленного вывода из Южной Кореи новых видов вооружений, включая ядерное, а также прекращение всех провокаций и их действий, ведущих к обострению напряженности и усилению угрозы новой войны в Корее.

Политика СССР в отношении с народной Кореей была и остается последовательной и неизменной: она прочно основывается на принципах марксизма-ленинизма и социалистического интернационализма. Это курс на дальнейшее укрепление дружбы с корейским народом, на активную поддержку КНДР в деле строительства социализма.

В. ПАК, старший научный сотрудник Института востоковедения Академии наук СССР, кандидат исторических наук.

непосредственно связана с планами империализма и стремится решать ближневосточный кризис в удобном для них плане, заявил здесь генеральный секретарь Демократического фронта освобождения Палестины Янаф Хаватма. США, опираясь на Израиль, после октябрьской войны 1973 года проводит активный курс на усиление своего влияния на Ближнем Востоке.

Развязанная реакцией гражданская война в Ливане непосредственно связана с планами империализма и стремится решать ближневосточный кризис в удобном для них плане, заявил здесь генеральный секретарь Демократического фронта освобождения Палестины Янаф Хаватма. США, опираясь на Израиль, после октябрьской войны 1973 года проводит активный курс на усиление своего влияния на Ближнем Востоке.

(Грузинформ)

